
                                                 
 
Verslag ALV do 18 maart 2025 in het gebouw van het Apostolische Genootschap 
 
Aanwezig: 51 leden en het bestuur. 
 
1. Opening  
  De voorzitter, Nol Verhagen, heet iedereen welkom.  
 
2. Vaststelling van de agenda    
  De agenda wordt vastgesteld conform het voorstel. 
 
3. Notulen ALV 2024 (24-026).     
  In de conceptnotulen van de Algemene ledenvergadering van 21 maart 2024 worden de 
volgende correcties aangebracht: 
* Titel: ‘de Apostolische Genootschap’ wordt ‘het Apostolisch Genootschap’ 
* punt 5 laatste zin: ‘Hetty Lakeman’ wordt ‘Hetty Laverman 
* punt 6 eerste zin: ‘1923’ wordt ‘2023’ 
Met deze wijzigingen wordt het verslag vastgesteld. 
 
4. Jaarverslag 2024 
  Het Jaarverslag van het bestuur, zoals opgenomen in de Nieuwsbrief nr 2 van maart 2025, 
wordt goedgekeurd.  
 
5. Verslag kascontrolecommissie 
  René Runhaar meldt dat de kascommissie, bestaande uit hem en Adriaan Branderhorst de 
boekhouding heeft gecontroleerd en niets afwijkends heeft kunnen constateren. De 
commissie stelt de vergadering voor de jaarrekening goed te keuren en het bestuur te 
dechargeren. 
  
6. Jaarrekening 2024  
   De penningmeester Willem Steenkamp geeft een korte toelichting over de jaarrekening. Uit 
de balans blijkt dat het eigen vermogen met ongeveer € 2200,00 is verminderd. Dit kan 
grotendeels worden toegeschreven aan de notariskosten die gemaakt zijn i.v.m. de 
voorbereiding van de statutenwijziging.  
Bij de kortlopende schulden springen de  Vooruit ontvangen bedragen ad €13348,00 in het 
oog. Bijna € 12.000 daarvan betreft de vooruit ontvangen subsidie van de gemeente, die 
bedoeld is voor 2025, maar ontvangen is voor 1 januari 2025.  
In de Staat van baten en lasten (pag. 3) wordt het verschil bij Algemene kosten grotendeels 
veroorzaakt door de eerder genoemde notariskosten; het verschil bij Overige projecten is 
grotendeels terug te voeren op de opening van de foto-expositie ter gelegenheid van het 
150-jarig bestaan van de Oosterspoorweg. 
Na deze toelichting wordt de Jaarrekening 2024 goedgekeurd en het bestuur 
gedechargeerd. 
 
7. Benoeming kascontrolecommissie  
  De huidige kascommissie bestaat uit René Runhaar, Adriaan Branderhorst en het reserve 
lid Veronica den Breejen.  
De kascommissie voor 2025 zal bestaan uit Veronica den Breejen en Cees Bouman. Frank 
Hendriks wordt reserve lid. 
 
 
 



8. Voorstel tot verhoging contributie voor leden, woonachtig buiten Bussum, Naarden 
en de Hilversumse Meent. 
  De verhoging betreft ongeveer 120 leden die het tijdschrift via de post toegestuurd krijgen. 
Zij betaalden hiervoor ook al een hoger contributiebedrag van €22,50. Skymail, die deze 
dienst verzorgt, heeft het goedkope tarief waarvan wij gebruik maakten in 2024 geschrapt.. 
Om te voorkomen dat de leden in Bussum, Naarden en de Hilversumse Meent niet 
meebetalen aan deze verhoogde kosten stelt het bestuur voor de contributie “buitenleden” te 
verhogen met € 5,00 naar € 27,50. 
Gedurende de discussie hierover wordt opgemerkt dat de verhoging feitelijk niet de 
contributie betreft, maar de toeslag voor de verzending per post. 
Dat geconstateerd zijnde wordt besloten de contributie ongemoeid te laten, maar de 
verzendkosten te verhogen van € 7,50 naar € 12,50. 
Er wordt door Wilbert van Waas voorgesteld ons vermogen hiervoor aan te spreken 
aangezien we een aanzienlijk eigen vermogen hebben. Ook stelt hij voor een verlaging van 
de contributie. De penningmeester geeft aan dat dit vermogen is bedoeld om dingen te 
organiseren voor de leden en voor onvoorziene uitgaven die nog op ons pad kunnen komen.  
Hetty Laverman stelt voor het tijdschrift digitaal aan te bieden. De voorzitter geeft aan dat er 
4 leden zijn die het tijdschrift digitaal toegestuurd krijgen, maar dat het overgrote deel van de 
leden het tijdschrift toch het liefst op papier krijgt.  
Frank Hendriks vraagt of er is gekeken naar een goedkopere bezorgservice. Daar is 
inderdaad naar gekeken en ook Post.nl blijkt nog duurder.  De voorzitter geeft aan dat het 
tarief dan wel is verhoogd, maar de service is ook verbeterd. Bezorging is nu meestal binnen 
3 dagen terwijl in het verleden er soms wel 2 weken vertraging in zat. 
De voorzitter stelt voor om toch vast te houden aan die verhoging, maar dit te splitsen in 
contributie van € 15,00 en dat de verzendkosten worden verhoogd naar € 12,50. 
Leden gaan hiermee akkoord en aldus wordt besloten.  
 
8.  Begroting 2026 en herziening begroting 2025 
  De voorzitter stelt eerst de begroting 2026 aan de orde, die sprekend lijkt op begroting 
2025. De vergadering gaat akkoord met het voorstel van het bestuur, waarmee de begroting 
2026 is vastgesteld. 
Vervolgens stelt hij de Herziene begroting 2025 de orde. Deze herziening betreft 
voornamelijk de kostenpost automatisering die van €4100 naar € 7000 omhoog is gebracht 
in verband met de onlangs geconstateerde noodzaak om de technische infrastructuur van de 
database van de HKB te upgraden. Hiervoor was een bedrag van circa € 3.000 voorzien,  
maar inmiddels is gebleken dat dit project ruim 3 x zo duur gaat worden. De post 
Kantoor/automatisering moet dus nogmaals worden verhoogd met € 7.000naar een totaal 
van € 14.000  
De vergadering gaat akkoord met dit voorstel tot herziening en daarmee is de begroting 2025 
vastgesteld.  
 
De voorzitter merkt verder op dat de problemen met de database niet alleen financiële 
consequenties hebben. De vrijwilligers die hier dagelijks mee moeten werken ondervinden 
nu heel veel problemen. De voorzitter bedankt hen voor hun geduld en 
uithoudingsvermogen.   
 
9. Voorstel tot wijziging statuten 
  De voorzitter zegt dat nieuwe statuten  via de website van de HKB aan een ieder bekend 
zijn gemaakt. 
Het bestaande huishoudelijk reglement kan komen te vervallen, Omdat bepaling daaruit 
waar nodig in de nieuwe statuten zijn ondergebracht.  
Besluitvorming over dit onderwerp vindt nog plaats onder het huidige regime van de oude 
statuten. Tot wijziging kan daarom alleen worden besloten in aanwezigheid van tenminste 
2/3 van de leden, momenteel 1250 in getal. Dat is nu duidelijk niet het geval en dus zal er 
binnen 4 weken een nieuwe ledenvergadering plaatsvinden. Bij deze 2e ledenvergadering 
doet het aantal deelnemers er nier meer toe. Leden zijn hierbij uitgenodigd in het 
Documentatiecentrum op 31 maart 2025 om 10.30 om de statutenwijziging opnieuw te 
bespreken.   



De voorzitter geeft de nieuwe statuten vervolgens in bespreking.. 
Harry Schrama stelt naar aanleiding van Artikel 15, lid 3 dat leden een ruimere mogelijkheid 
tot het geven van een volmacht moeten krijgen of elektronisch te stemmen als zij niet bij de 
vergadering aanwezig kunnen zijn.  
Hij heeft ook vraagtekens bij de formulering in Artikel 3, lid 4 met betrekking tot de 
communicatie langs elektronische weg. De voorzitter stelt voor samen met hem de bedoelde 
passage nog eens te bekijken en het resultaat op 31 maart 2025 in de tweede 
Ledenvergadering te bespreken. 
Frank Hendriks stelt de vraag waarom het huishoudelijk reglement is afgeschaft. De 
voorzitter geeft aan dat een aantal bepalingen door gewijzigde omstandigheden overbodig is 
geworden, en dat dit reglement soms in strijd was met de statuten. Hij wijst erop dat een 
aantal zaken inmiddels is geregeld in afzonderlijke regelingen, zoals het Privacyreglement en 
de Regeling betreffende de vrijwilligers.  
  
Verder is zijn vraag waarom de mogelijkheid om een lid te schorsen of te royeren eruit is 
gehaald.  
De voorzitter geeft aan dat hier een hele zorgvuldige en uitgebreide procedure voor nodig is 
en verder ziet hij niet één reden waarom een lid überhaupt geroyeerd of geschorst zou 
moeten worden. We zijn geen vereniging waar je heel erg van mening kan verschillen over 
beleid en dergelijke. Onze leden zijn meer donateurs, zij betalen contributie, krijgen hiervoor 
ons blad en nieuwsbrief toegestuurd en we proberen ze te laten deelnemen aan 
wandelingen etc. 
De voorzitter sluit de bespreking af door te constateren dat de het onderwerp opnieuw aan 
de orde zal komen op de Ledenvergadering van 31 maart, met inachtneming van het 
vandaag besprokene. 
 
10. Ontslag en verkiezing bestuursleden 
  Nol Verhagen treedt af vanwege het bereiken van het einde van de termijn. Hij heeft zich 
beschikbaar gesteld voor een nieuwe termijn. Tot op heden heeft er geen aanmelding voor 
deelname aan het bestuur plaatsgevonden en ook ter vergadering meldt zich geen nieuwe 
kandidaat. 
Het bestuur stelt voor Verhagen opnieuw als bestuurslid te benoemen. De vergadering stemt 
hier bij acclamatie mee in. 
 
11. Rondvraag  
  René Runhaar hij was in september op het gemeentehuis bij de 50+ beurs. Waarom had 
HKB hier geen kraam om nieuwe vrijwilligers en/of leden te werven? 
De voorzitter antwoordt dat wij eigenlijk meer zoeken naar jongeren daar we al heel veel 50 
plussers hebben en dat we op andere manieren proberen nieuwe leden te werven. 
Verder geeft René aan dat de ruimte waarin vergaderd wordt best duur is en dat hij op zoek 
is gegaan naar een goedkopere optie. Die heeft hij alleen gevonden in Hilversum, wat niet 
echt een goed idee lijkt.. De voorzitter geeft aan dat het bestuur zeer nauwkeurig kijkt naar 
ruimtes, mede met het oog op benodigde faciliteiten. Bovendien zijn we niet armlastig en 
mag een vergadering die maar één keer per jaar plaatsvindt ook wel wat kosten. 
 
Frank van Norren wijst erop dat de vereniging Vrienden van het Gooi dit jaar het 90-jarig 
lustrum viert. Hij vraagt of leden van de HKB een inbreng kunnen en/of willen leveren met 
hun expertise aan de organisatie van dit lustrum. Als er geïnteresseerden zijn, kunnen ze 
zich bij hem melden. 
 
Hetty Laverman van “Tussen Vecht en Eem” onderzoekt de mogelijkheid voor een leergang 
“Gooiologie”. Zij wil de historische kringen daarbij betrekken en hoopt dat de HKB zich 
hiervoor wil inzetten waar het Bussum betreft. Geïnteresseerden zijn van harte welkom om 
met haar mee te denken. 
 
8. Sluiting   
  De voorzitter sluit de vergadering om 22.15 uur en nodigt de aanwezigen uit voor een borrel 
in de ontmoetingsruimte om de bijeenkomst af te sluiten. 


